
Φύση, αίτια, αντιµετώπιση της οικονοµικής κρίσης 
 
Εισαγωγή 
 
Εάν όλες, και µάλιστα οι «πλουσιότερες» χώρες του κόσµου χρωστάνε τρισεκατοµµύρια, 
τότε σε ποιους τα χρωστάνε; Πού είναι αυτοί οι τόσο «πλούσιοι» κρυµµένοι; Πού βρήκαν 
τόσο πλούτο; Πώς τον παρήγαγαν, ώστε να µπορέσουν να δανείσουν όλον τον πλανήτη; 
 -∆εν υπάρχουν. Ποτέ δεν υπήρξαν.  
Το χρέος είναι ένα λογιστικό τέχνασµα. ∆ανειστές είναι οι τράπεζες κολοσσοί. Χρεωµένοι, οι 
υπόλοιποι. Και οι τράπεζες έγιναν πλούσιες και τους χρωστάει όλη η γη, επειδή οι 
διεφθαρµένες κυβερνήσεις τους έδωσαν το δικαίωµα να κόβουν χρήµα. Κι όποιος διαφωνεί, 
ας µας πει πού βρήκαν τόσο πλούτο και µας τον δάνεισαν. ∆ιότι, εάν πίσω από το χρήµα δεν 
υπάρχει πραγµατικό αντίκρισµα σε αγαθά, τότε είναι εξ ορισµού πλαστό. 
Ο κόσµος, εµείς, ζούµε σε ένα κακέκτυπο, σε µία αποµίµηση καπιταλισµού. ∆εν αµείβεται 
και δεν επιβραβεύεται η δηµιουργικότητα, η παραγωγικότητα, η µείωση της σπατάλης και η 
ορθή διαχείριση των φυσικών πόρων του πλανήτη. ∆εν αµείβεται ο ελεύθερος ανταγωνισµός. 
Αµείβεται η ραδιουργία, η µηχανορραφία και τα λογιστικά τεχνάσµατα, δηλαδή η απάτη. 
Αµείβεται η υπερκατανάλωση. Αµείβεται η σπατάλη και η εξάντληση των φυσικών πόρων. 
Αµείβεται η καταστροφή του περιβάλλοντος. Αµείβονται οι ψυχασθενείς που πάσχουν από 
ανασφάλεια και άσβεστη δίψα για εξουσία πάνω στους άλλους. 
Το λάθος µας των απλών ανθρώπων είναι πως έχουµε αναθέσει στους εχθρούς µας την 
προάσπιση των συµφερόντων µας. Βάλαµε τον λύκο να φυλάει τα αρνιά. Όποιον, όµως, και 
να βάζαµε, πάλι λύκος θα γινόταν σε βάρος µας. Η εξουσία διαφθείρει. Η βάση της λύσης 
είναι να γίνουµε ενεργοί πολίτες. Να πάψουµε να πουλάµε την ψήφο µας έναντι µιας θέσης 
στο δηµόσιο ή κάποιας άλλης ανταπόδοσης. ∆εν ήσαν χαζοί οι αρχαίοι που θεωρούσαν 
ηλίθιο όποιον ιδιώτευε. Για αυτό και η λέξη «ιδιώτης» στην Γαλλική, Ιταλική, Ισπανική και 
Αγγλική σηµαίνει «βλάκας». Θα δίναµε, για παράδειγµα, πληρεξούσιο σε κάποιον και 
µάλιστα άγνωστο, να διαχειρίζεται κατά την κρίση του την περιουσία µας, τα ακίνητά µας, 
την επιχείρησή µας; 
∆εύτερη προϋπόθεση της λύσης είναι να χρησιµοποιήσουµε το µυαλό µας. Να σκεφθούµε. 
Μία κατάσταση εδραιωµένη µε βαθιές ρίζες εδώ και χρόνια δεν µπορεί να γίνει εύκολα 
κατανοητή χωρίς κάποιο κόπο. 
Τρίτη προϋπόθεση είναι να απαλλαχθούµε από προκαταλήψεις. Αν συνεχίσουµε να 
«σκεφτόµαστε» όπως σκεφτόµασταν µέχρι σήµερα, τότε τίποτα δεν θα αλλάξει, το 
αποτέλεσµα θα είναι το ίδιο. Μόνο όταν αλλάζουν τα δεδοµένα, αλλάζει το αποτέλεσµα. Και 
τα δεδοµένα είναι η σκέψη µας. Ο νους µας και η ικανότητά του να καταλάβει την 
κατάσταση, ελεύθερος από ευσεβείς πόθους και αναπόδεικτες απόψεις. 
Τέταρτη προϋπόθεση είναι να απαλλαχθούµε από την ηττοπάθεια. Να πάψουµε να 
περιµένουµε από τους άλλους να βρουν την λύση. Γιατί, αν µε τους άλλους εννοούµε τους 
πολιτικούς, τότε αυτοί τη λύση τη βρήκαν. Ή µάλλον την έχουν βρει από καιρό. Και ξέρετε 
ποια είναι αυτή η λύση; Αυτό που εµείς ονοµάζουµε «πρόβληµα». ∆ιότι τα δικά µας 
προβλήµατα είναι για τους πολιτικούς η λύση των δικών τους. Κάτι σαν την αρρώστια: 
πρόβληµα για τον ασθενή, λύση για τον γιατρό, φαρµακοβιοµήχανο, φαρµακοποιό, νοσοκόµο 
και τελικά νεκροθάφτη και κληρονόµους... 
Αν πας στο τέλος του κειµένου για να δεις την προτεινόµενη λύση θα σου είναι άχρηστη και 
ακαταλαβίστικη. Γιατί το µεγαλύτερο κοµµάτι της λύσης είναι η κατανόηση. Η αλλαγή της 
νοοτροπίας σου. Πρέπει να πειστείς να πάψεις να βγάζεις το µάτι σου. Πρέπει να απαλλαγείς 
από τη συνήθεια να είσαι θύµα, να σε πιάνουν κορόιδο. 



Η ζωή, η πραγµατικότητα, επιβραβεύει µόνο ένα πράγµα. Την ικανότητα προσαρµογής. Ή 
έχεις την δύναµη να προσαρµόσεις, ή την ικανότητα να προσαρµοστείς, ή υποφέρεις και 
τέλος αφανίζεσαι. 
Ας αρχίσουµε, σιγά σιγά, λοιπόν. 
Ξέρεις τι είναι χρήµα; Ξέρεις τι είναι το ∆ΝΤ (∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο); Ξέρεις τι 
σηµαίνει ΑΕΠ (Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν); 
Είναι βέβαιο πως έχεις µαύρα µεσάνυχτα. Ή, χειρότερο, πως νοµίζεις πως ξέρεις, αλλά αυτή 
σου η προκατάληψη στέκεται εµπόδιο στο να µάθεις. Έχεις, λοιπόν, διάθεση, έχεις την 
ικανότητα να αλλάξεις; Να δεις τα πράγµατα όπως είναι, µε τα δικά σου µάτια και µυαλό και 
όχι µε τον τρόπο που σε έµαθε η τηλεόραση, τα µέσα µαζικής αποβλάκωσης γενικότερα, οι 
«φίλοι», οι γονείς και το σχολείο; Γιατί, ναι, και οι δικοί µας άνθρωποι είναι πηγή 
προπαγάνδας. Όταν οι ίδιοι έχουν υποστεί πλύση εγκεφάλου, καλόπιστα, διαδίδουν τα 
ψέµατα και σε εµάς. 
 
Χρήµα 
 
Το χρήµα είναι παραστατικό αγαθών και υπηρεσιών. Όµως, για να µας κάνουν να 
εργαζόµαστε τσάµπα, εκδίδουν χρήµα χωρίς αντίκρισµα σε προϊόντα ή υπηρεσίες. Είναι σαν 
να υπάρχουν περισσότερα τιµολόγια και περισσότερες αποδείξεις από τα αναφερόµενα σε 
αυτά αγαθά ή υπηρεσίες. Με το να εκδίδεται ένα τιµολόγιο για εκατό αυτοκίνητα, ενώ 
υπάρχουν µόνο δέκα, δεν σηµαίνει πως δια µαγείας θα δηµιουργηθούν τα υπόλοιπα ενενήντα. 
Η κοµπίνα στηρίζεται στο ότι και τα εκατό αυτοκίνητα δεν χρησιµοποιούνται ταυτοχρόνως 
και έτσι δεν γίνεται αντιληπτό το κόλπο. Πόσο µάλλον, όταν η γενική φύση του χρήµατος 
επιτρέπει στο ένα προϊόν να αναπληρώνει το άλλο. 
Όµως, όταν είναι υπερβολικά µεγάλη η αναντιστοιχία, τότε προκύπτει πρόβληµα. Λέγεται 
«πληθωρισµός». Χαµένοι πάντα όσοι παράγουν, κερδισµένοι πάντα όσοι εκδίδουν τα 
παραστατικά που λέγονται «χρήµα». ∆ιότι τα εκδίδουν ανέξοδα. Φαντάσου έναν χαρτοπώλη 
ή έναν τυπογράφο να σου πουλάει µπλοκάκια τιµολογίων ή αποδείξεων στην τιµή των 
εµπορευµάτων ή υπηρεσιών που πρόκειται να αναγράψεις επ’ αυτών αντί στην τιµή των 
εξόδων εκτύπωσης! 
Αν την κοµπίνα αυτή την έχει στήσει το κράτος υπέρ των πολιτών, δηλαδή αν το χωρίς 
αντίκρισµα χρήµα τυπώνεται για να κλέψει το κράτος από τους πολίτες, ώστε να κάνει έργα 
για τους πολίτες, τότε «ουδέν» πρόβληµα υφίσταται. ∆ιότι το όφελος επιστρέφει σε όλους. 
Αυτό, όµως, δεν συµβαίνει. Εκείνο που συµβαίνει είναι το εξής: Το κράτος εκδίδει µόνο το 
δέκα τοις εκατό του χρήµατος. Ίσως και πολύ λιγότερο. Βάσει του «κανόνος» του 
«κλασµατικού αποθεµατικού», οι τράπεζες εκδίδουν το υπόλοιπο ενενήντα. Μία τράπεζα έχει 
δικαίωµα να δανείζει ενενήντα φορές περισσότερο από όσα έχει από καταθέσεις και δικά της 
κεφάλαια (αποθεµατικό). Αυτό είναι πρακτικά εφικτό, διότι ποτέ όλοι οι καταθέτες της δεν 
σηκώνουν ταυτόχρονα όλα τους τα χρήµατα και γιατί οι τράπεζες µεταξύ τους λειτουργούν 
σαν συγκοινωνούντα δοχεία. Τα λεφτά που αναλαµβάνονται από την µία κατατίθενται πάντα 
σε κάποια άλλη. 
Και άµα λέµε πως οι τράπεζες «εκδίδουν χρήµα», δεν εννοούµε βεβαίως πως το τυπώνουν. 
∆εν χρειάζεται να το τυπώσουν. Μία απλή καταχώρηση στα βιβλία τους, ηλεκτρονική στις 
µέρες µας, είναι όλο κι όλο. Αυτός είναι και ένας από τους λόγους που µας προτρέπουν και 
που µας δίνουν κίνητρα να χρησιµοποιούµε πιστωτικές κάρτες και επιταγές. ∆ιότι έτσι δεν 
χρειάζεται να έχουν ρευστό. Ο δεύτερος λόγος είναι για να µας χρεώνουν τοκογλυφικούς 
τόκους. Ο τρίτος είναι για να γνωρίζουν τις συνήθειές µας και πού βρισκόµαστε την στιγµή 
που κάναµε χρήση της κάρτας. Φυσικά, αυτά τα στοιχεία τα δίνουν πρόθυµα στις «µυστικές» 
υπηρεσίες. ∆ηλαδή το κράτος πρώτα και κύρια κατασκοπεύει εµάς τους ίδιους. Κι ας µην πει 
κάποιος αφελής «πως δεν έχει τίποτα να κρύψει», διότι ποιος του λέει πως όσοι λαµβάνουν 



γνώση αυτών των δεδοµένων είναι έντιµοι και πως δεν θα τα αξιοποιήσουν για απάτη ή 
εκβιασµό; 
 
Καταλαβαίνετε, λοιπόν, πως οι τράπεζες µας δανείζουν χρήµατα τα οποία πραγµατικά δεν 
έχουν, πως εισπράττουν τρελούς τόκους για αυτά και πως το κάνουν αυτό µε τις ευλογίες του 
κράτους; Του κάθε κράτους, όχι µόνο της Ελλάδος, διότι έτσι λειτουργεί το σύστηµα 
παγκοσµίως. 
Φυσικά, οι τόκοι που αξιώνουν και εισπράττουν οι αχόρταγες τράπεζες οδηγούν σε µία 
φούσκα που, όταν σπάσει, εµάς βλάπτει. Οι ίδιες κερδίζουν ακόµα περισσότερα από το 
σπάσιµο της φούσκας. ∆ιότι τότε εµείς εξαθλιωνόµαστε. Οι τράπεζες ποτέ δεν χάνουν, ακόµα 
και όταν πτωχεύουν. ∆εν είχαν ποτέ και τίποτα δικό τους. Εικονικό, λογιστικό χρήµα 
«είχαν», το οποίο πάλι θα δηµιουργήσουν εκ του µηδενός διότι αυτό το δικαίωµα τους δίνει 
το κάθε κράτος. 
Τα δάκρυά τους είναι πάντα κροκοδείλια. Στάχτη στα µάτια µας για να τις λυπόµαστε. Σαν να 
λυπούνται τα πρόβατα τον λύκο.  
Όµως, το κακό (για εµάς, για τις τράπεζες είναι καλό) δεν σταµατάει εδώ: 
Μετά την δηµιουργία της «Ευρωπαϊκής Ένωσης» και την είσοδο στην ζώνη του ευρώ, 
συνέβη το εξής. 
Η Ελλάδα µέχρι πριν µπει στην Ευρωζώνη είχε ένα πολύ µεγάλο εσωτερικό χρέος και ένα 
µικρότερο εξωτερικό. Το πρώτο δεν πείραζε και τόσο γιατί ήταν λεφτά που χρωστούσαµε 
εµείς σε εµάς και που το κράτος ήλεγχε τυπώνοντας σιγά σιγά όλο και περισσότερο χρήµα, 
δηµιουργώντας µεν πληθωρισµό, αλλά σταδιακά και έτσι η αγορά µπορούσε να 
προσαρµοστεί. Αυτή ήταν η γνωστή τότε και ως «διολίσθηση» της δραχµής. Όταν, όµως, 
εισήλθε η Ελλάδα στην ζώνη του ευρώ συνέβησαν τα εξής «θαυµατουργά», και δώστε βάση: 
Πρώτον «δια µαγείας», το εσωτερικό χρέος µετατράπηκε σε εξωτερικό! (Αφού δικαίωµα 
εκδόσεως χρήµατος είχε µόνο η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα, αυτό ήταν «φυσικό» 
επακόλουθο). ∆εύτερον, η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα δεν δανείζει χρήµατα σε 
κυβερνήσεις, αλλά σε τράπεζες µόνο και µάλιστα µε την εγγύηση των κυβερνήσεων. Τούτο, 
αν είναι τρελό. ∆είχνει το µέγεθος της απάτης που αποκαλείται «Ευρωπαϊκή Ένωση». Τι 
σηµαίνει και τι συνεπάγεται αυτό, λοιπόν; Φανταστείτε να εκδίδει ένα κράτος χρήµα και αντί 
να κρατάει µέρος του για τις δηµόσιες δαπάνες, να το δίνει στις τράπεζες µε χαµηλότατο 
επιτόκιο (1-1,5%) και µετά αυτές να το δανείζουν στο κράτος που το εξέδωσε έναντι 
υψηλότερου επιτοκίου και να κερδίζουν από αυτό. 
Αυτό ακριβώς κάνει η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα. Πχ. στην περίπτωση της Ελλάδος, το 
ελληνικό κράτος εκδίδει, ως εγγύηση, οµόλογα (= κρατικά γραµµάτια, συναλλαγµατικές, 
δηλαδή βεβαιώσεις πως θα επιστρέψει το ποσό που θα εισπράξει εντόκως, όταν αυτές 
λήξουν). Τα οµόλογα αυτά τα δίνει στις τράπεζες («τις στηρίζει»). Οι τράπεζες παίρνουν τα 
οµόλογα και µε αυτά ως εγγύηση παίρνουν λεφτά από την Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα µε 
χαµηλό τόκο, τα οποία στη συνέχεια δανείζουν µε υψηλότερο τόκο σε επιχειρήσεις, ιδιώτες 
και σε αυτό το ίδιο το Ελληνικό Κράτος. Ενώ, αν η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα δάνειζε το 
ίδιο το κράτος (που άλλωστε εγγυήθηκε την εξόφληση του δανείου), τότε το κόστος 
δανεισµού θα ήταν εξαιρετικά χαµηλότερο. Φυσικά, όταν το κράτος εκδίδει µόνο του τα 
χρήµατα που έχει το ίδιο ανάγκη, τότε πληρώνει µηδενικούς τόκους, όπως ειπώθηκε πάρα 
πάνω. 
Έτσι, λοιπόν, όταν ένα ευρωπαϊκό κράτος έχει ανάγκη ρευστού για να καλύψει τις 
υποχρεώσεις του, επειδή δεν αρκούν τα έσοδά του, τότε πρέπει να δανειστεί εντόκως. Και το 
περίεργο είναι το εξής. Όσο φτωχότερο είναι το κράτος, τόσο ακριβότερα πληρώνει τα 
δανεικά. Φανταστείτε να πηγαίνει ένας φτωχός και ένας πλούσιος σε έναν µπακάλη και ο 
µπακάλης να πουλάει το τυρί φέτα στον πλούσιο στην µισή τιµή από ό,τι το πουλάει στον 
φτωχό, επειδή ο πλούσιος είναι πλούσιος και ο φτωχός φτωχός. Θα απαντούσε κάποιος είτε 



άσχετος είτε απατεώνας, «µα οι τράπεζες εµπορεύονται ρίσκο». Αλήθεια; Για ποιο ρίσκο 
µιλάµε, όταν το κράτος κάνει πλάτες; Όταν το κράτος ούτως ή άλλως εγγυάται υπέρ τους; 
Και από τη στιγµή που τελικά πληρώνεται ο δανειστής, τι σηµασία έχει το «ρίσκο»; Αλλά, 
έχει και µίαν άλλη πλευρά το θέµα του ρίσκου: Τότε, αφού παίρνουν ρίσκο και το 
αποδέχονται, τότε, αν πτωχεύσει το κράτος, ας υποστούν τις συνέπειες. ∆ιότι δεν νοείται και 
να αποδέχονται το ρίσκο και να µην δέχονται τις συνέπειές του. 
Η ζώνη του ευρώ, ή αλλιώς «ζώνη της απάτης» είναι µέρος του προβλήµατος, αλλά όχι όλο 
το πρόβληµα. Συνεχίζουµε, λοιπόν. 
Ο Καραµανλής (ο «εθνάρχης») ως υπουργός της Κυβερνήσεως Παπάγου διά του νόµου της 
αντιπαροχής ερήµωσε την επαρχία, τη ραχοκοκαλιά της χώρας, η οποία παρήγαγε τρόφιµα 
και ίνες για την υφαντουργία και έφερε τους κατοίκους της στις µεγάλες πόλεις, κυρίως στην 
Αθήνα, µετατρέποντάς τους σε θυρωρούς, καφετζήδες, δικηγόρους, λογιστές, 
οικονοµολόγους, εµπόρους και σταδιακά σε δηµοσίους υπαλλήλους. ∆ηλαδή σε άτοµα που 
δεν παράγουν ό,τι τρώνε, φοράνε, πίνουν, οδηγούν, ό,τι τους στεγάζει και γενικά ό,τι 
καταναλώνουν. 
Παρ’ όλα αυτά, η Ελλάδα ήταν σχεδόν αυτάρκης σε γεωργικά, κτηνοτροφικά και βασικά 
βιοµηχανικά προϊόντα µέχρι και µερικά χρόνια µετά την αποχώρηση της Χούντας. Ο 
«εθνάρχης» Καραµανλής και στην συνέχεια ο «χαρισµατικός» Ανδρέας Παπανδρέου, 
ακολουθούµενος από τον γνωστό Σηµίτη και επίσης γνωστό Καραµανλή-ανιψιό, φρόντισαν ο 
µεν πρώτος (ο «εθνάρχης») να µπει η Ελλάδα στην τότε Ε.Ο.Κ. ως θύµα και όχι ως ισότιµο 
µέλος αποδεχόµενος ποσοστώσεις επί των βασικών µας προϊόντων (δηλαδή περιορισµούς 
στην εκτροφή π.χ. αγελάδων και έτσι αναγκαζόµαστε να εισάγουµε γάλα και κρέας, ενώ 
µέχρι τότε εξάγαµε) οι δε υπόλοιποι να καταστραφεί η παραγωγική υποδοµή της χώρας. 
Ερήµωσε η επαρχία, έκλεισαν οι βασικές και κερδοφόρες βιοµηχανίες. Πόσοι θυµούνται τον 
κολοσσό, τη ΧΡΩΠΕΙ, τη φαρµακοβιοµηχανία που έφερνε δισεκατοµµύρια δραχµές σε 
συνάλλαγµα και που µας γλίτωνε άλλα τόσα, διότι έφτιαχνε στην Ελλάδα φάρµακα που τώρα 
εισάγουµε πληρώνοντάς τα µε δανεικά; 
Ενώ χρόνο µε τον χρόνο πάψαµε να παράγουµε, οι µισθοί και γενικά το βιοτικό επίπεδο 
ανέβηκε. Ταυτόχρονα, πουλώντας την ψήφο τους οι όχι αµέτοχοι ευθυνών πολίτες, 
διορίστηκαν στο δηµόσιο και έτσι τετραπλασιάστηκε ο αριθµός δηµοσίων υπαλλήλων, 
δηλαδή ατόµων τα οποία δεν συµµετέχουν στην παραγωγή του φαγητού, της στέγης, της 
ένδυσης, των µέσων µεταφοράς και της ενέργειας που καταναλώνουν. 
Η τεράστια µείωση της παραγωγής δεν εµπόδισε την πρόσληψη αργόµισθων και την 
πληρωµή µισθών σε µη παραγωγικά άτοµα. Το κράτος, αρχικά έκοβε χρήµα και τους 
πλήρωνε και στη συνέχεια δανειζόταν από το εξωτερικό. Όµως, τα δανεικά µε τους τόκους 
αυξήθηκαν, η παραγωγή εξαγώγιµων αγαθών µειώθηκε και όχι µόνο δεν προβλέπεται να 
αυξηθεί, αλλά αντίθετα είναι βέβαιο πως θα µειωθεί κι άλλο, και έτσι βρισκόµαστε στην 
κατάσταση που βρισκόµαστε. 
 
Τίθεται ένα εύλογο ερώτηµα: Αφού οι ξένοι γνωρίζουν πως η Ελλάδα θα εξοφλεί τα παλιά 
της χρέη µε καινούρια δανεικά, τότε γιατί τη δανείζουν, αφού, µοιραία, κάποια στιγµή θα 
σκάσει η φούσκα; Πολύ απλή η απάντηση. Χαζοί δεν είναι οι «ξένοι δανειστές». Κανένας 
τοκογλύφος δεν δανείζει κάποιον που δεν έχει περιουσιακά στοιχεία. Οι δανειστές 
αποσκοπούν στην πτώχευση της Ελλάδας, ώστε να αναγκαστεί να τους πουλήσει για ένα 
κοµµάτι ψωµί τον φυσικό της πλούτο και γενικά τα «κυριαρχικά» της δικαιώµατα. «Ναι, 
αλλά τους συµφέρει µε τα τόσα δισεκατοµµύρια δανεικά που έχουν ήδη δώσει»; Τους 
συµφέρει και τους παρά συµφέρει γιατί αφ’ ενός η αξία του φυσικού πλούτου και των 
στρατηγικών - κυριαρχικών δικαιωµάτων είναι εκατοµµύρια φορές µεγαλύτερη, αλλά και 
γιατί το µεγαλύτερο µέρος των οφειλοµένων χρηµάτων είναι τόκοι επί τόκων για χρήµα το 
οποίο δεν τους στοίχισε τίποτα να τυπώσουν! Και δεν είναι µόνο αυτό. Μέρος των δανεικών 



πήγε πίσω στις τσέπες τους από άχρηστα προϊόντα (π.χ. οπλικά συστήµατα) τα οποία µας 
πούλησαν και από τα κέρδη που είχαν από εµάς ως πελάτες των επιχειρήσεών τους. Και οι 
Έλληνες, ξενοµανείς και λιγούρηδες που έχουµε καταντήσει, υπερηφανευόµαστε που 
αγοράζουµε π.χ. ένα φανελάκι µακό αξίας ενός ευρώ για πενήντα, επειδή είναι κάποιας 
«γνωστής µάρκας» και έτσι πουλάµε µούρη ο ένας στον άλλον... 
 
Τέλος, για να τελειώσουµε µε την ανάλυση του προβλήµατος, αξίζει να τονίσουµε πως η 
Ελλάδα είχε χάσει την επανάσταση κατά των Τούρκων. Μόνο όταν επενέβησαν οι «µεγάλες 
δυνάµεις» και βύθισαν τον τουρκικό στόλο στη ναυµαχία του Ναβαρίνου µπόρεσε και 
δηµιουργήθηκε το νεοελληνικό κράτος. Άρα δεν γεννήθηκε η σύγχρονη Ελλάδα από τους 
Έλληνες, αλλά η ελευθερία της υπήρξε δοτή. Οι «µεγάλες δυνάµεις» βοήθησαν, γιατί ήθελαν 
ένα ανάχωµα, ένα «αντίπαλο δέος» προς τον οθωµανικό επεκτατισµό. Όχι για άλλον λόγο. 
Ήθελαν, επίσης, να ελέγχουν το Αιγαίο. Η Ελλάδα έχει µία στρατηγικότατη θέση, 
ευρισκόµενη ανάµεσα σε τρεις Ηπείρους, την Ευρώπη, την Ασία και την Αφρική. 
Η Ελλάς, λοιπόν, ξεκίνησε ως προτεκτοράτο. Γι’ αυτό και το καθεστώς διακυβέρνησής της 
(µοναρχία) το επέλεξαν οι ξένοι. Και για αυτό ο πρώτος βασιλεύς ήταν Βαυαρός (ο Όθων) 
και στην συνέχεια ∆ανός (ο Γεώργιος). Η Ελλάδα, αν όχι τυπικά, ουσιαστικά παραµένει 
προτεκτοράτο και στις µέρες µας. Αν µη τί άλλο, λόγω κεκτηµένης ταχύτητας, λόγω 
«παράδοσης». Γι’ αυτό την κυβερνούν τα ίδια τζάκια, οι ίδιες οικογένειες. Αυτές, δηλαδή, 
που είναι τοποτηρητές ξένων συµφερόντων.  
Πόσοι ξέρουν για παράδειγµα πως, εκ του νόµου, η νοµισµατική επιτροπή ήταν ένας Άγγλος; 
∆ηλαδή ένας Άγγλος αποφάσιζε για το πόσο νόµισµα θα έκοβε η Ελλάδα και για την ισοτιµία 
της δραχµής! 
 
ΑΕΠ (Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν) 
 
Έτσι λέγεται η αξία του συνόλου των παραγόµενων προϊόντων και υπηρεσιών σε µία χώρα. 
Όρος κατάπτυστος και άκρως παραπλανητικός. Γιατί;  
- Γιατί, καλά τα προϊόντα, αυτά είναι προϊόντα, αλλά οι υπηρεσίες δεν είναι όλες εξαγώγιµες.  
Παράδειγµα, αν κάποιοι ξένοι ζητήσουν από µία εταιρεία ελληνική να τους καταρτίσει επί 
πληρωµή µία µελέτη, ή να τους επισκευάσει ένα αυτοκίνητο, ναι αυτή είναι υπηρεσία 
εξαγώγιµη. Έχει αξία. Αλλά το ίδιο δεν ισχύει για τις «υπηρεσίες» που προσφέρει ένας 
γραφιάς του δηµοσίου. Ένας αστυνοµικός. Ένας δικαστής. Ένας δεσµοφύλακας. Ένας 
δικηγόρος (εκτός αν πελάτης του είναι κάποιος ξένος και τον πληρώνει σε συνάλλαγµα). 
Αυτές είναι υπηρεσίες που όχι µόνον δεν πρέπει να προστίθενται, αλλά πρέπει να 
αφαιρούνται από το ΑΕΠ. ∆ιότι όλα τα άτοµα που παρέχουν τέτοιες «υπηρεσίες» δεν 
συµβάλουν εις την παραγωγή όσων τα ίδια καταναλώνουν, όσα τα ίδια χρειάζονται για να 
ζήσουν, όπως φαγητό, ρούχα, οικοδοµικά υλικά, καύσιµα, φάρµακα, ύδρευση, µεταφορικά 
µέσα. ∆εν δίνουν σε αντάλλαγµα τίποτα σε εκείνους -εντός και εκτός Ελλάδος- οι οποίοι τα 
παράγουν εργαζόµενοι στην ύπαιθρο, σε εργοστάσια, σε µέσα µεταφοράς, σε ορυχεία ή σε 
εργοτάξια. Εποµένως, επειδή το µεγαλύτερο ποσοστό του ΑΕΠ είναι ακριβώς τέτοιου είδους 
ζηµιογόνες και παρασιτικές υπηρεσίες, το πραγµατικό ΑΕΠ, δηλαδή αυτό που αφορά 
προϊόντα ή υπηρεσίες που θα µπορούσαν να αποτελέσουν αντικείµενο εξαγωγής ή που µας 
απαλλάσσουν από το να τα\τις εισάγουµε, είναι στην πραγµατικότητα πολύ πολύ µικρότερο. 
Έτσι βλέπουµε πως αυτό που οι «πολιτικοί» αποκαλούν «ανάπτυξη» είναι στην ουσία 
αύξηση των εξόδων και όχι των εσόδων. Είναι ανάπτυξη της σπατάλης και όχι της 
παραγωγής. Ανάπτυξη της κατανάλωσης και όχι της παραγωγής. ∆ιότι, ασχέτως από τα 
λογιστικά κόλπα και τεχνάσµατα το σύστηµα κατανάλωσης στηρίζεται σε κάποιους που 
παράγουν. Κι αν αυτοί που καταναλώνουν είναι περισσότεροι, ή µάλλον όταν διαρκώς 
καταναλώνουν όλο και περισσότερα, τότε προκύπτει πρόβληµα. Πρόβληµα το οποίο 



καλούνται να πληρώσουν ακόµα -ίσως και κυρίως- τα θύµατα, δηλαδή και αυτοί που 
παράγουν. Στο απυρόβλητο βρίσκονται όσοι εµπορεύονται «αέρα», «υποσχέσεις», 
«αξιόγραφα», «χρήµα», µιας και αυτά ουδεµίαν έχουν πραγµατική αξία, αλλά τα επέβαλαν οι 
απατεώνες σε εµάς τους υπόλοιπους µε διάφορα τεχνάσµατα και κυρίως µε την οργάνωση 
µιας ψευδεπίγραφα «δηµοκρατικής» κοινωνίας, η οποία στηρίζεται στην προπαγάνδα, στο 
ψεύδος, στην εξαγορά ψήφων, στην υποκρισία, στη δηµαγωγία, στη χειραγώγηση, στις µίζες, 
στα ρουσφέτια, στην οικογενειοκρατία, στον νεποτισµό και, πάνω από όλα, στους δικούς µας 
ευσεβείς πόθους, ευπιστία και έλλειψη θέλησης να συµµετέχουµε ενεργά στα κοινά. 
 
∆ΝΤ (∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο) 
 
Παγκόσµιος οργανισµός ο οποίος λειτουργεί τόσο άδικα όσο και αυτός των Ηνωµένων 
Εθνών, ή και πολύ χειρότερα, διότι δίνει δικαίωµα αρνησικυρίας (βέτο) στις Η.Π.Α., οι 
οποίες επιβάλλουν όρους δανεισµού προς το συµφέρον των πολυεθνικών, οι οποίες έχουν την 
έδρα και ορµητήριό τους στις Η.Π.Α. 
Χορηγεί δάνειο, µόνο µία φορά, και µόνο αφού η χώρα που θα το δεχθεί εκποιήσει τις 
εναποµείνασες πηγές πλούτου της σε Αµερικανικών συµφερόντων πολυεθνικές. Φυσικά, 
µόλις χρησιµοποιήσει τα δανεικά, τότε απλά γίνεται φτωχότερη και έχοντας πουλήσει (έναντι 
πινακίου φακής) τις αποφέρουσες έσοδα επιχειρήσεις ή τις πλουτοπαραγωγικές της πηγές 
(π.χ. ορυκτό πλούτο όπως τα µάρµαρα, το πετρέλαιο, ο λιγνίτης, αλλά και το νερό και τα 
εδαφικά της δικαιώµατα υποχρεούµενη να «φιλοξενεί» ξένες βάσεις) αδυνατεί να εξοφλήσει 
το πρόσθετο χρέος και, κατά συνέπεια καταστρέφεται και οι κάτοικοί της κατακρηµνίζονται 
σε τριτοκοσµικό καθεστώς. 
Το ∆ΝΤ κατέστρεψε όλες τις χώρες, οι οποίες δανείστηκαν από αυτό. 
Οι «δικοί» µας «πολιτικοί» το επικαλούνται φωναχτά βασιζόµενοι στην άγνοιά µας. Μας 
παρουσιάζουν την παγίδα για λύση. 
 
Συνοψίζοντας 
 
Αυτό που ονοµάζεται, παραπλανητικά, «∆ηµοκρατία» έχει όλα τα γνωρίσµατα, εποµένως και 
είναι, «Κερδοκρατία», εποµένως και «Απατεωνοκρατία» και «Ψευδοκρατία» και 
«Υποκριτοκρατία». Κοινωνία που αποδέχεται το κέρδος ως υπέρτατο κίνητρο, ως αιτία 
υπάρξεως, είναι κοινωνία λύκων που βόσκουν πρόβατα... 
Η διαρκώς αυξανόµενη κατανάλωση σε συνδυασµό µε τη διαρκώς µειούµενη παραγωγή και 
την ανάγκη δανεικών για να εισάγουµε τα απαραίτητα, αλλά και -κυρίως- τα περιττά είναι 
µεγάλο µέρος του προβλήµατος. 
Η µετατροπή του εσωτερικού δηµοσίου χρέους σε εξωτερικό λόγω της µεταπήδησης στο 
ευρώ είναι µέρος του προβλήµατος. 
Η αδυναµία έκδοσης χρήµατος από το κράτος για την άτοκη κάλυψη των αναγκών του και ο 
δανεισµός του έναντι υψηλών επιτοκίων είναι µέρος του προβλήµατος. 
Ο συνυπολογισµός στο ΑΕΠ γραφειοκρατικών και µη εξαγώγιµων υπηρεσιών, αντί αυτές να 
αφαιρούνται από αυτό και να εντάσσονται στα έξοδα, είναι µέρος του προβλήµατος. 
Η νοοτροπία της κατανάλωσης («shopping therapy») άχρηστων στην ουσία εισαγόµενων 
αντικειµένων, υπερτιµηµένων αντικειµένων µόδας και επίδειξης, η συχνή µετάβαση στο 
εξωτερικό για αναψυχή και όλα αυτά µε δανεικά από το εξωτερικό χρήµατα έναντι 
τοκογλυφικών τόκων, είναι µέρος τού προβλήµατος. 
Η µείωση της παραγωγικής υποδοµής, δηλαδή της γεωργίας, κτηνοτροφίας και βιοµηχανίας, 
αλλά ακόµα και της ικανότητας των πανεπιστηµίων να ικανοποιήσουν τη µαθησιακή ζήτηση 
µε αποτέλεσµα την εξαγωγή συναλλάγµατος για σπουδές σε ξένα ιδρύµατα, είναι µέρος του 
προβλήµατος. 



Η νοοτροπία του ρουσφετιού και του βολέµατος, καθώς και η αστυφιλία, είναι µέρος του 
προβλήµατος. 
Η νοοτροπία να γίνουν όλοι «επιστήµονες» και µάλιστα όχι από µαθησιακό ενδιαφέρον, αλλά 
για το κέρδος, είναι µέρος του προβλήµατος. 
Η αδιαφορία των ανθρώπων για τα κοινά, είναι µέρος του προβλήµατος. 
Η άγνοια, λόγω παραπληροφόρησης και παραπλανητικής παιδείας, των ανθρώπων είναι 
µέρος του προβλήµατος. 
Η ευπιστία των ανθρώπων, η τάση τους να πιστεύουν ό,τι συµφωνεί µε τους ευσεβείς τους 
πόθους και τις προκαταλήψεις τους, είναι µέρος του προβλήµατος. 
Η δυσκολία των ανθρώπων να απαλλαγούν από συνήθειες, κυρίως συνήθειες που αφορούν 
τον παράλογο τρόπο σκέψης, είναι µέρος του προβλήµατος. 
Η πίστη των ανθρώπων στις ιδεολογίες και τα πολιτικά κόµµατα που υποτίθεται ότι τις 
εκφράζουν και εφαρµόζουν. Όλες οι ιδεολογίες είναι βλαπτικές, διότι σκοντάφτουν στον 
ανθρώπινο παράγοντα, στην ανθρώπινη ψυχολογία. Όπως και να δώσεις σε κάποιον εξουσία, 
αργά ή γρήγορα θα την καταχραστεί. Έτσι έχουµε αποµίµηση καπιταλισµού, αποµίµηση 
κοµουνισµού και πάει λέγοντας. Τα πολιτικά κόµµατα κάνουν πλάτες το ένα στο άλλο. 
Υπάρχουν για να µας δίνουν την ψευδαίσθηση της επιλογής, της δηµοκρατίας. Τυπικό 
παράδειγµα είναι οι ψευτοκοµουνιστές. Προτρέπουν σε «αγώνες» και «ξεσηκωµό», αλλά 
γενικά και αόριστα. Γνωρίζοντας καλώς πως δεν πρόκειται κανείς να τους ακούσει. ∆εν 
θέλουν. Είναι βολεµένοι όπως είναι. Γιατί αν ήθελαν, θα έλεγαν και αυτοί και άλλοι τυχόν 
έντιµοι αυτά που λέµε τώρα, εδώ. Αντίθετα, ενώ ο κοµουνισµός αναφέρεται στους 
εργοστασιακούς εργάτες και αγρότες, αυτοί για λόγους καιροσκοπικούς έβαλαν στο ίδιο 
πανέρι, ονοµάζοντάς τους «εργαζόµενους» και όλους τους γραφειοκράτες, δηλαδή αυτούς οι 
οποίοι δεν παράγουν. Τι κι αν ουρλιάξουν όλοι, τι κι αν πλαντάξουν; Θα βρέξει ο ουρανός 
φαγητό, ρούχα, καύσιµα; Ή θα φοβηθούν οι ξένοι τραπεζίτες και θα τους χαρίσουν χρήµατα; 
Ή θα αποφασίσουν οι ξένοι εξαγωγείς όσων εισάγουµε να µας δώσουν την πραµάτεια τους 
τσάµπα, επειδή είµαστε µάγκες; 
Η επίτηδες «εισαγωγή» αλλοδαπών από τριτοκοσµικές χώρες, διότι αυτοί µαζί τους φέρνουν 
και τις συνήθειές τους, τα ήθη και τα έθιµά τους, εκείνα, δηλαδή, που κάνουν τις χώρες τους 
χειρότερες δικτατορίες από την Ελλάδα. Γιατί, βεβαίως, δεν φταίνε τα όρη και τα βουνά του 
Πακιστάν, της Αιγύπτου, της Συρίας, της Ινδίας και της Νιγηρίας που οι χώρες αυτές είναι 
υπό την πλήρη διαφθορά. Το έµψυχο υλικό φταίει. Και όταν αυτό πάει αλλού, παίρνει µαζί 
του και το καθεστώς που δηµιούργησε και ανέχτηκε µε τη νοοτροπία του. Φυσικά, η 
απολυταρχία και θεοκρατία συµφέρει πάντα εκείνους που είναι στη θέση εξουσίας. 
Κυβερνώντες και παπάδες. 
Απόδειξη πως τα «µέτρα» της κυβερνήσεως είναι απατηλά συνιστά η νοµοθέτηση 
υποχρεώσεως συλλογής αποδείξεων για να ισχύσει το αφορολόγητο όριο για εισοδήµατα 
πάνω από έξι χιλιάδες ευρώ: Τούτο σηµαίνει πως όποιος κάνει οικονοµία και δεν 
κατασπαταλά τα χρήµατά του θα πληρώσει φόρο, ενώ ο σπάταλος θα τύχει φορολογικής 
απαλλαγής. Επιβραβεύεται, συνεπώς, η σπατάλη και τιµωρείται η οικονοµία. 
Εν όψει των παραπάνω, η λύση είναι συνδυασµός των εξής ενεργειών: 
 
Η λύση 
 
1. Άµεση έξοδος από την ζώνη του ευρώ. Αντικατάστασή του µε τη νέα δραχµή. Αµέσως το 
µέρος του εξωτερικού χρέους που είχε προκύψει λόγω µετατροπής του εσωτερικού σε 
εξωτερικό, µε τον ίδιο τρόπο και την ίδια λογική θα µετατραπεί πάλι σε εσωτερικό. Το 
κράτος θα δύναται να τυπώνει χρήµα χωρίς να πληρώνει τόκους. 
 



2. Επιβολή 80% φόρου ανθυγιεινών προϊόντων σε όλα τα προϊόντα βόειου κρέατος και στο 
αγελαδινό γάλα και τα παράγωγά του. Η Ελλάδα ξοδεύει για αυτά τα δηλητήρια τόσο όσο για 
καύσιµα. Ναι, δηλητήρια είναι, σε αντίθεση µε όσα λένε οι διαφηµίσεις. Τούτο δεν 
απαγορεύεται από την συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διότι δεν θα εξαιρείται και η 
ελληνική παραγωγή. Εποµένως, τα εντός της χώρας βόεια προϊόντα αντί να καταναλώνονται 
θα εξάγονται. Κι όποιος θέλει εδώ να τα καταναλώσει, γιατί είναι αφελής, ας τα 
ακριβοπληρώσει. 
 
3. Επιβολή 80% φόρου ανθυγιεινών προϊόντων σε αναψυκτικά και «σνακς». Όλα τους 
ανήκουν σε πολυεθνικές και εποµένως τα κέρδη φεύγουν εκτός χώρας. Είναι άκρως 
επικίνδυνα για την υγεία. 
 
4. Επιβολή 300% φόρου σε σινιέ προϊόντα µόδας. Και επειδή δεν µπορεί να εµποδιστεί η 
εισαγωγή τους από ιδιώτες, να υποχρεώνονται οι ιδιώτες να καταβάλουν τον επιπλέον φόρο 
και να κρατούν αποδείξεις για πάντα, όταν φορούν τέτοια άχρηστα πράγµατα. Το επιθυµητό 
είναι να πάψουν να κυκλοφορούν µοδόπληκτοι φλούφληδες, χεσµενοπαντελόνηδες και 
λοιποί αφελείς, διότι την αφέλειά τους την πληρώνουµε εµείς. Ή και εµείς. 
 
5. Επιβολή φόρου 500% για ταξίδια αναψυχής στο εξωτερικό. Ας κάνουν το ίδιο και οι άλλες 
χώρες µε εµάς. Σε αντίθεση µε αυτό που πιστεύει ο παραπλανηµένος πολίτης, ο τουρισµός 
δεν αποφέρει κέρδη, διότι ερχόµενοι εδώ οι τουρίστες καταναλώνουν σχεδόν αποκλειστικά 
εισαγόµενα προϊόντα. Αυτό που µας µένει είναι τα περιττώµατά τους και η εισαγόµενη 
ακρίβεια. Χώρια από το ότι ο τουρισµός µας έχει µετατρέψει σε λαό υπηρέτη και 
οσφυοκάµπτη. 
 
6. Τέρµα στις ξένες επενδύσεις. Για κάθε ευρώ που επενδύει ο κάθε ξένος, θέλει να κερδίσει 
απείρως περισσότερα. Γι αυτό, σε αντίθεση µε τις βλακείες και τα ψεύδη που µας λένε, οι 
ξένες επενδύσεις είναι σκέτη συµφορά. 
 
7. Να αφαιρούνται και να µην προστίθενται στο ΑΕΠ οι γραφειοκρατικές και µη εξαγώγιµες 
υπηρεσίες. 
 
8. Να θεσπιστεί νόµος πως η αγροτική γη θα κατάσχεται υπέρ του κράτους, εάν δεν 
χρησιµοποιείται, έτσι ώστε να αναγκαστούν οι έχοντες γη να την καλλιεργήσουν. 
Να επιβληθεί φόρος πόλης, ώστε να αναγκαστούν οι κάτοικοι της πόλης να πάνε να 
εγκατασταθούν στην επαρχεία και να πάψουν να είναι παράσιτα. Ταυτόχρονα να γίνει 
αναδασµός της γης και να δοθεί γη σε ακτήµονες πρόθυµους να την καλλιεργήσουν. 
Να πάψει η επιδότηση µέσω ΕΣΠΑ και αναπτυξιακού νόµου εµπορικών επιχειρήσεων και 
επιχειρήσεων που εισάγουν καταναλωτικά αγαθά, µε εξαίρεση τα έχοντα χρηστική και 
παραγωγική αξία. Αντ’ αυτού να επιδοτείται η βιοµηχανική και γεωργική και γενικά 
παραγωγική δραστηριότητα µε ιδιαίτερο βάρος σε εκείνη η οποία συµβάλει είτε στις 
εξαγωγές είτε στην µείωση των εισαγωγών. 
 
9. Να µειωθούν κατά 80% οι µισθοί των γραφειοκρατών τού δηµοσίου, ώστε να 
αναγκαστούν σε αποχώρηση. Τούτο σε συνδυασµό µε την απλούστευση των διαδικασιών, 
ώστε να µην χρειάζονται οι παρασιτικές τους υπηρεσίες. Βεβαίως, να µειωθεί κατά το ίδιο 
ποσοστό ο µισθός του προέδρου της δηµοκρατίας (= κερδοκρατίας), ο ρόλος του οποίου, 
ούτως ή άλλως είναι διακοσµητικός, έτσι ώστε να καταστεί εφικτή η µείωση των υπέρογκων 
µισθών των δικαστών, ενός κλάδου ο οποίος δυναστεύει τους πάντες και στην ουσία κάνει 
πλάτες στους ισχυρούς υποκρινόµενος το αντίθετο. (Ο δικαστής είναι σαν τον γιατρό ο 



οποίος χορηγεί το ίδιο φάρµακο για όλες τις αρρώστιες, παρά το ότι ξέρει πως τις 
χειροτερεύει αντί να τις θεραπεύσει. Τα φάρµακο λέγεται «φυλάκιση», δηλαδή εξευτελισµός, 
στιγµατισµός και εκπαίδευση στο έγκληµα, αλλά αυτό το ζήτηµα θα τύχει ιδιαίτερης 
αντιµετώπισης και ανάλυσης δοθέντος χρόνου). 
 
10. Να απαγορευτεί κάθε είδους διαφήµιση στην τηλεόραση και τύπο. 
 
11. Να απαγορευτεί στα µεγαλοµπακάλικα (σούπερ µάρκετ) να εκδίδουν κουπόνια και άλλες 
βλακείες, ώστε να είναι εύκολη η σύγκριση τιµών. Επίσης να υποχρεούνται να αναγράφουν 
την τιµή πάνω σε κάθε συσκευασία και όχι στο ράφι, διότι στην τελευταία περίπτωση είναι 
δυσνόητη και οι καταναλωτές παρασύρονται και υπερβαίνουν τον προϋπολογισµό τους. 
 
12. Να επιβληθούν τέλη κυκλοφορίας όχι ανάλογα µε τον κυβισµό, αλλά ανάλογα µε το 
βάρος κάθε οχήµατος, διότι αυτό είναι που αυξάνει την κατανάλωση καυσίµων. 
 
13. Να χορηγείται δωρεάν η δόση τους στους τοξικοµανείς στα νοσοκοµεία, ώστε να µείνουν 
οι έµποροι άνεργοι και να µειωθεί κατά 90% η εγκληµατικότητα, όπως έγινε µε επιτυχία στην 
Ελβετία. Έτσι, θα µειωθεί ο φόρτος των δικαστηρίων, ο πληθυσµός των φυλακών και η 
ανάγκη για κτήρια και δεσµοφύλακες. Ας διευκρινιστεί πως το κόστος της δόσης είναι 
πενταροδεκάρες. Τα ναρκωτικά είναι πάµφθηνα. Στοιχίζουν όσο ο γύψος ή οι πατάτες. 
Εκείνο που τα καθιστά ακριβά είναι η απαγόρευση. Ο έµπορος ναρκωτικών «χαρίζει» τα 
ναρκωτικά, αλλά απαιτεί να πληρωθεί για το ρίσκο να πάει φυλακή ισοβίως. Εποµένως, για 
το κράτος, το κόστος αγοράς και διάθεσης της δόσης τους στους τοξικοµανείς (πρεζόνιους) 
δεν ξεπερνά τα χίλια ευρώ τον µήνα. Ενώ, αντίθετα η εγκληµατικότητα, το κόστος 
εγκλεισµού τους στις φυλακές, η σύλληψη και παραποµπή τους σε δίκη στοιχίζει 
δισεκατοµµύρια.  
Ίσως, όµως, και να χορηγηθεί κατά τι χαµηλότοκο δάνειο στην Ελληνική κυβέρνηση, ώστε 
να αναβληθεί για ένα δύο χρόνια το άµεσο πρόβληµα, βυθίζοντάς την, βεβαίως, σε ακόµα 
µεγαλύτερο χρέος, διότι και άτοκο να ήταν το δάνειο, θα αυξανόταν το χρέος λόγω των 
τόκων των προηγουµένων δανείων και λόγω της ανύπαρκτης υποδοµής παραγωγής αγαθών 
στην χώρα πράγµα το οποίο την αναγκάζει να δανείζεται για να εισάγει. Η αναβολή του 
προβλήµατος δίνει στους απατεώνες χρόνο να µελετήσουν και να σχεδιάσουν καλύτερα τις 
επόµενες κινήσεις τους, όσον αφορά, βεβαίως, και άλλες χώρες. 
 
Σηµείωση: ©2009-2010 επιτρέπεται η αναπαραγωγή µόνο του συνόλου υπό την προϋπόθεση 
ότι γίνεται µνεία πως τα πνευµατικά δικαιώµατα, ακόµα για τους όρους «κερδοκρατία», 
«απατεωνοκρατία», «υποκριτοκρατία», «ψευδοκρατία» κ.λπ. ανήκουν στον ΣΕΠΕΚ.  

(Σύλλoγoς Εvηµέρωσης, Πρoστασίας, Επιµόρφωσης Καταvαλωτών). 
 
∆ηµοσιευµένο στο: http://sipec.par.gr/crisis.htm  
 
 
 


